

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ
«ГОРОДСКОЙ ДЕТСКИЙ
ОЗДОРОВИТЕЛЬНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ (ПРОФИЛЬНЫЙ)
ЦЕНТР «ПОТЕНЦИАЛ»**

656038 г. Барнаул, пр. Комсомольский, 77. тел. (8-3852) 38-04-57/38-03-77

**Отчет о психолого-педагогическом сопровождении эвакуированных
в ДОЛ «Радуга» детей из районов края, подвергнувшихся подтоплению**

По поручению комитета по образованию г. Барнаула специалисты МБОУ ДОД ГДООЦ «Потенциал» с 11 по 20 июня 2014 года осуществляли психолого-педагогическое сопровождение детей эвакуированных в ДОЛ «Радуга» из оказавшихся в районе наводнения населенных пунктов алтайского края.

В рамках данной работы проведено диагностическое наблюдение за эмоциональным состоянием и поведением детей, индивидуальные диагностические беседы практически с каждым эвакуированным ребенком и педагогическим персоналом лагеря, через специально организованные групповые игры определен психологический климат в отрядах и особенности межличностного взаимодействия между детьми, даны рекомендации детям по общению друг с другом, оказана психологическая поддержка обслуживающему и педагогическому персоналу. Выявленным в ходе диагностического наблюдения детям, нуждающимся в особом педагогическом внимании, оказана индивидуальная психологическая помощь, а воспитателям и вожатым даны рекомендации по педагогической поддержке таких детей.

Мероприятиями психолого-педагогического сопровождения охвачено в рамках групповых занятий – 158 детей, индивидуальной помощью – 39 детей; консультативной помощью по работе с детьми 17 работников лагеря. В рамках комплекса мер по стабилизации психоэмоционального состояния детей так же использовался потенциал досуговых мероприятий, мастер-классов, проведенных педагогами дополнительного образования центра на которых побывали 38 ребят.

Для 19 студентов 2-3 курсов Алтайского государственного университета выступившими волонтерами сотрудниками центра совместно с специалистами Алтайского краевого кризисного центра для мужчин проведен кратковременный обучающий семинар по теме «Психологическое наблюдение за эмоциональным состоянием детей, пережившими природную катастрофу». В качестве волонтеров в лагере побывали студенты факультета психологии и педагогики АлтГУ Владимир Бурдин, Светлана Красуля, Анна Рудакова, Татьяна Лещенко, Яна Ступина, Ольга Федорищева. Клинические психологи магистранты АлтГУ по специализации «психология здоровья» Мария Киселёва, Гоар Кроян, Дарья Кислицина, Татьяна Хребтова провели специально разработанный комплекс занятий по снятию эмоциональной напряжённости и стимулированию адаптационного ресурса детей.

Выезды 11 сотрудников центра на территорию ДОЛ «Радуга» позволили объективно оценить психоэмоциональное состояние эвакуированных детей, оказывать необходимую психологическую помощь и сделать прогнозы по дальнейшему развитию ситуации.

Таким образом, психологическая помощь детям, эвакуированным из районов подтопления и сотрудникам лагеря оказана в необходимом объеме. Психоэмоциональное состояние детей стабильное, характерных для посттравматического состояния острых реакций не наблюдается. Дети адаптированы к созданным для них условиям, влились в жизнь оздоровительного лагеря. На данном этапе для нормального психоэмоционального состояния им достаточно педагогической поддержки, оказываемой воспитателями и вожатыми, и досугово-оздоровительной деятельности, входящей в программу летней лагерной смены.